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CONSEJO GENERAL 
SESIÓN EXTRAORDINARIA # 52 

En la Ciudad de Victoria de Durango, Dgo., siendo las 11:00 (once) horas del jueves 
13 (trece) de octubre de 2022 (dos mil veintidós), se reunieron de manera virtual y 
presencial los integrantes del Consejo General, con la finalidad de celebrar la Sesión 
Extraordinaria virtual número cincuenta y dos de dicho Órgano Máximo de Dirección, 
la cual se desarrolló en los siguientes términos: 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Buenos días. 
Agradezco su presencia a esta Sesión Extraordinaria número cincuenta y dos del 
Consejo General, convocada para celebrarse el día de hoy, jueves 13 de oct~ll\ J 
ano en curso, a las once horas. ''{ / 

Bienvenidos sean todas y todos. \ ..__/ 

Para dar inicio, solicito a la Secretaria proceda con el desahogo del orden del día. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con gusto 
señor Presidente. Buenos días a todas y a todos. El primer punto del orden del día es 
la verificación de asistencia, al respecto esta Secretaría observa e informa que se 
encuentran presentes en esta sesión, las y los Consejeros Electorales: 

M.D. ROBERTO HERRERA HERNÁNDEZ 
LIC. PAOLA AGUILAR ÁLVAREZ ALMODÓVAR 

CONSEJEROS ELECTORALES: 
MTRA. MARIA CRISTINA DE GUADALUPE 
CAMPOS ZAVALA 
LIC. NORMA BEATRIZ PULIDO CORRAL 
MTRO. JOSÉ OMAR ORTEGA SORIA 
LIC. DAVID ALONSO ARÁMBULA QUIÑONES 
LIC. PERLA LUCERO ARREOLA ESCOBEDO 
LIC. ERNESTO SAUCEDO RUIZ 

REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS: 
LIC. FRANCISCO SOLÓRZANO VALLES 
LIC. JOSÉ ISIDRO BERTÍN ARIAS MEDRANO 
LIC. ROBERTO FLORES VILLARREAL 
LIC. ADOLFO CONSTANTINO TAPIA MONTELONGO 

PRESIDENTE DEL CONSEJO 
SECRETARIA DEL CONSEJO 

CONSEJERA ELECTORAL 
CONSEJERA ELECTORAL 
CONSEJERO ELECTORAL 
CONSEJERO ELECTORAL 
CONSEJERA ELECTORAL 
CONSEJERO ELECTORAL 

RPTE. PROP. P.V.E.M. 
RPTE. PROP. P.T. 
RPTE. PROP. M.C. 
RPTE. SUP. MORENA \ 

Por lo que existe quórum legal para sesionar válidamente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. En virtud de 
que me informa que hay quórum legal para sesionar, declaro formalmente instalada 
esta Sesión Extraordinaria número cincuenta y dos, así como válidos y legales los 
acuerdos que aquí se tomen. 

Favor de continuar con el desarrollo de la sesión. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con gusto 
señor Presidente. El siguiente punto del orden del día es el número cuatro, que 
corresponde a la lectura del orden del día y, en su caso, aprobación del mismo. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Con fundamento en 
lo dispuesto por el artículo 28, numeral1, fracción IV del Reglamento de Sesiones del 
Consejo General, solicito a la Secretaria dar lectura al orden del día con el que se 
pretende llevar a cabo esta sesión. 

Licenciada Paola AguiJar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro que 
sí señor Presidente. 
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ORDEN DEL DIA 

1. Verificación de asistencia. 

2. Declaración del quórum legal para sesionar. 

3. Declaración formal de la instalación legal de la sesión. 

4. Lectura del orden del día y en su caso, aprobación del mismo. 

5. Aprobación, en su caso, de las actas de las Sesiones Extraordinarias números 
cincuenta y cincuenta y uno, y Especial de Declaración de Validez de la 
elección de Ayuntamientos, celebradas el 22 y 23 de agosto, y 14 de 
septiembre de 2022. 
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6. Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y~e~ 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, por el que se designa la 
persona Encargada de Despacho de la Dirección de Administración de e te 
Instituto. 

7. Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, por el que se resuelve la 
solicitud formulada por el Presidente de la Dirección Estatal Ejecutiva y el 
Representante Propietario del Partido de la Revolución Democrática, vinculada 
con el financiamiento público local destinado para cubrir el gasto ordinario y 
específico de los años dos mil veintidós y dos mil veintitrés. 

8. Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, por el que se autoriza el envío 
a la bodega central, de los paquetes electorales que contienen los votos 
válidos, nulos y las boletas sobrantes, así como la demás documentación 
electoral del Proceso Electoral Local 2021-2022, todo ello correspondiente a la 
elección de los Ayuntamientos de los municipios de Peñón Blanco y Tamazula, 
Durango. 

9. Informe anual de actividades que presenta la Presidencia del Consejo General 
del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango, en 
cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 89, numeral 1, fracción XVI de la 
Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales para el Estado de Durango. 

10. Informe de las actividades realizadas para el otorgamiento de incentivos 2022 
correspondiente al ejercicio valorado 2021 , al personal del Servicio Profesional 
Electoral Nacional del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del 
Estado de Durango. 

11. Informe sobre la segunda verificación de las medidas de seguridad contenidas 
en la documentación electoral y líquido indeleble. 

12. Informe final sobre la integración, instalación y funcionamiento de los Consejos 
Municipales Electorales en el Proceso Electoral 2021-2022. 

13. Informe final de actividades de la Comisión de Organización y Capacitación 
Electoral. 

14. Clausura de la sesión. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Si existe algún 
comentario con respecto al orden del día sería el momento de manifestarlo. 

En virtud de no haber comentarios, someta a votación el orden del día, así como la 
dispensa de la lectura de los documentos que se circularon al momento de convocar 
la presente sesión, y en los Proyectos de Acuerdo, únicamente dar lectura a los puntos 
de acuerdo. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro señor 
Presidente. Se somete a votación nominal de las y los Consejeros Electorales, el 
orden del día de la Sesión Extraordinaria número cincuenta y dos, así como la 
dispensa de la lectura de los documentos que se circularon junto con la convocatoria, 
y en los Proyectos de Acuerdo únicamente dar lectura a los puntos de acuerdo. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
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Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
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Aprobado por unanimidad tanto el orden del día como la dispensa de la lectura 
de los documentos. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Favor de continuar 
con el siguiente punto del orden del día. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con g 
señor Presidente, el siguiente punto del orden del día es el número cinco, ue 
corresponde a la aprobación, en su caso, de las actas de las Sesiones Extraordinaria 
números cincuenta y cincuenta y uno, y Especial de Declaración de Validez de la 
elección de Ayuntamientos; celebradas el 22 y 23 de agosto, y 14 de septiembre de 
2022. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si alguien 
desea hacer algún comentario en lo general o reservar algún Proyecto de Acta en lo 
particular, sería el momento de manifestarlo, y para el caso de no ser así, se 
sometería a votación de manera general. 

De no haber comentarios, solicito a la Secretaria someter a consideración la 
aprobación de las actas de mérito. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con gusto 
señor Presidente. Se somete a votación nominal de las y los Consejeros Electorales, ~ 
la aprobación de las actas de las Sesiones Extraordinarias números cincuenta y 
cincuenta y uno, y Especial de Declaración de Validez de la elección de 
Ayuntamientos; celebradas el 22 y 23 de agosto, y 14 de septiembre de 2022. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Favor de continua 
con el desarrollo de la sesión. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Le informo 
señor Presidente, que se incorpora vía remota la representación del PRI, a través del 
Licenciado Ernesto Abel Alanís Herrera. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Bienvenido. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: El siguiente 
punto del orden del día es el número seis, que corresponde al Proyecto de Acuerdo 
del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado ~,...f:;===::¡s; 
de Durango, por el que se designa a la persona Encargada de Despacho de la 
Dirección de Administración de este Instituto. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: De acuerdo a lo 
aprobado le solicito proceda con la lectura de los puntos de acuerdo. 

La Secretaria da lectura a los puntos de acuerdo. 
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Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si alguien 
tiene algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Acuerdo, se 
abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Tiene el uso de la voz la Consejera Norma Pulido. 

Licenciada Norma Beatriz Pulido Corral, Consejera Electoral: Gracias Presidente, 
buenos días a todas y a todos. Únicamente manifestar que estaré proponiendo 
algunas modificaciones al Acuerdo a nuestra consideración para efectos de 
fortalecerlo: propongo cambiar la denominación del apartado "Reglamento lnterii"\P"'"U31-
Instituto", para que se denomine "de la Dirección de Administración", adiciona ao en y 
ese mismo apartado en primer término un considerando relativo al artículo 1 O de la 
Ley Electoral Local, que dispone las atribuciones de la dirección que nos ocu_pa y 
enseguida pues quedaría precisamente las disposiciones contenidas en el pr~ 
reglamento interior en relación a las atribuciones que debe de cumplir esta dirección, 
de mi parte sería cuánto, gracias Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Norma Pulido. Tiene el uso de la voz el Consejero David Arámbula. 

Licenciado David Alonso Arámbula Quiñones, Consejero Electoral: Muchas 
gracias Presidente, muy buenos días a todas y a todos. Para mencionar también en 
igual sentido que estaré votando a favor de este Proyecto de Acuerdo que se somete 
a nuestra consideración, me parece muy conveniente la propuesta para designar 
como Encargado de Despacho en este caso al ingeniero Gerardo, quien ya se viene 
desempeñando como Jefe de Departamento en la propia Dirección de Administración, 
únicamente propondría algunas modificaciones y precisiones, concretamente la 
primera tiene que ver con la referencia a la renuncia de la Secretaria Ejecutiva de este 
Instituto, la anterior Secretaria Ejecutiva, en este caso en el antecedente 19, se 
establece como fecha que ocurrió el 29 de septiembre, sin embargo tenemos el ~ ? 
documento, la renuncia propiamente que se nos fue circulada, la cual fue recibida el ~ 
27 de septiembre a las 17:30 horas, propondría que se haga la precisión para corregir 
este dato; igualmente también hay un recuadro donde se establece el perfil del 
ingeniero Gerardo, en el mismo solamente homologar, toda vez que el título 
profesional de maestría contiene la fecha de expedición, no así otros documentos 
como un diplomado y otro título más que no contiene la fecha, únicamente homologar 
y también aprovechar para conminar a este servidor público para que se siga 
conduciendo bajo los principios rectores de la materia electoral y desearle todo el e( 
éxito, muchas gracias Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejero 
David Arámbula. Tiene el uso de la voz el Consejero Ernesto Sauceda. 

Licenciado Ernesto Saucedo Ruiz, Consejero Electoral: Gracias Consejera 
Presidente, buenos días para todas las personas que nos acompañan en la presente 
sesión. Manifestar que estaré votando a favor el presente Acuerdo que se pone a 
nuestra consideración Presidente, acompañaré la propuesta que somete a la 
consideración de este Consejo General, esto como ya lo sabemos pues derivado de 
la situación particular en cuanto a la necesidad de cubrir esta titularidad de la Dirección 
de Administración, en virtud de que quien fungía como titular pues ahora está en la 
Secretaría Ejecutiva en carácter de encargada temporal, la Licenciada Paola, y 
considero que el perfil propuesto para cubrir la vacante como ya lo mencionó el 
Consejero David Arámbula, pues es la idónea, ya que el Ingeniero Gerardo Abel 
Guzmán Madrid, ya se viene desempeñando en la propia dirección como Jefe de 
Recursos Humanos y cuenta con la experiencia, con la capacidad, con los 
conocimientos necesarios para desempeñar el encargo que hoy se le se le pretende 
conferir de ser aprobado este Acuerdo, lo cual dejo patente en la entrevista que se le 
hiciera por parte de este Consejo General el pasado 11 de octubre, dicho lo anterior 
únicamente quisiera proponer una pequeña modificación al Acuerdo, esto para mayor 
fundamentación del mismo y es en el sentido de agregar un considerando donde se 
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establezca lo que establece el artículo 88, numeral 1, fracción 37 de la Ley Electoral 
Local, precepto que señala de la atribución que tiene este Consejo General, de 
nombrar y remover los titulares de las direcciones y demás órganos del Instituto, 
conforme a las necesidades del servicio, este considerando en caso de aprobarse 
puede ir a mi consideración, después del número IX y en su caso recorrer los 
subsecuentes, felicidades al ingeniero Gerardo y sería cuánto. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Tiene el uso de la voz la Consejera Cristy Campos. 

Maestra María Cristina de Guadalupe Campos Zavala, Consejera Electoral: 
Gracias Consejero Presidente. Saludar a quienes estamos aquí en esta mesa de 
Consejo y a quienes nos siguen a través de redes sociales, y comentar que estaré 
proponiendo unas modificaciones al Acuerdo que nos ocupa, en este sentido me 
permito solicitar se ponga a consideración agregar un antecedente donde se haga 
referencia al oficio sin número firmado por la Licenciada Paola Aguilar Álvarez 
Almodóvar, de fecha 03 de octubre, y donde solicita se le conceda un permiso 
temporal para ausentarse de sus funciones como Directora de Administración, esto 
en virtud de la designación temporal que hizo el Secretariado Técnico; la siguiente 
modificación que estaría proponiendo sería adicionar al punto de acuerdo segundo, la 
palabra temporal para que quede en los siguientes términos: La designación referida 
será temporal, vigente a partir de la aprobación de este Acuerdo y el ciudadano 
designado deberá rendir la protesta de ley, es cuánto Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Cristy Campos. Tiene el uso de la voz la Consejera Perla Arrecia. 

Licenciada Perla Lucero Arreola Escobedo, Consejera Electoral: Gracias 
Presidente, buen día para todos y para todas. En el mismo sentido que quienes me 
antecedieron en el uso de la voz, estaré acompañando la propuesta que nos realiza 
el Presidente de este Órgano Máximo de Dirección, para que ocupe como Encargado 
de Despacho el ciudadano Abel, quien actualmente se desempeña como Jefe de 
Recursos Humanos de la Dirección de Administración, y en ese sentido yo tengo unas 
propuestas que son muy mínimas de modificación al documento pero que considero 
que le van a dar una mejor redacción al mismo: la primera de ellas es en el título del 
documento, del Proyecto de Acuerdo, ahí adicionar que la propuesta es por el 
Consejero Presidente, para que diga de la siguiente manera: Proyecto de Acuerdo del 
Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de 
Durango, por el que se designa a la persona propuesta por el Consejero Presidente 
como Encargada de Despacho de la Dirección de Administración de este Instituto, ya 
que esta propuesta pues es realizada precisamente por el Presidente del Consejo; en 
el antecedente número 6, para que quede más clara la redacción yo ahí propongo que 
se adicione el nombre de quién emitió la renuncia, es decir de la Maestra Karen, que 
se mencione ahí el nombre de ella y posteriormente que se diga que en su momento 
fue la Secretaria Ejecutiva; y en el mismo sentido yo traía dos propuestas que era en 
el sentido de que nos circularan la renuncia y el Acuerdo, pero esto ya se subsanó 
unas horas antes, unos minutos antes, entonces ya lo tenemos en nuestro poder; y 
me parece que la siguiente va a coincidir con la que propuso el Consejero David, que 
es adicionar la fecha de expedición del título profesional así como del diplomado que 
tomó el ciudadano que se está proponiendo, y serían cuántas mis propuestas de 
modificación y le deseo todo el éxito a la persona que se está proponiendo y que de 
ser el caso estaremos aprobando, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Perla Arrecia. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 
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Tiene el uso de la voz el Consejero Ornar Ortega. 

Maestro José Ornar Ortega Soria, Consejero Electoral: Gracias Presidente, muy 
buenos días a todas y a todos. Pues antes de entrar de lleno con el tema que nos 
ocupa, me gustaría darle la bienvenida a la Licenciada Paola Aguilar, como Secretaria 
Ejecutiva Temporal, esto derivada del Acuerdo emitido por parte del secretariado, 
Secretaria, sé de tu profesionalismo y entrega y estoy seguro que desempeñará un 
excelente papel, enhorabuena Paola. 

También me gustaría aprovechar para felicitar y agradecer el trabajo realizado dura te 
el encargo de la Maestra Karen Flores, quien fungió como Secretaria Ejecutiva por 
casi tres años y que presentó su renuncia hace unas semanas, esto derivado de ser 
nombrada Magistrada del Tribunal Superior de Justicia; ahora bien, derivado de lo 
antes mencionado la Dirección de Administración quedó acéfala, ya que la Licenciada 
Paola, era quien estaba al frente de esta área y teniendo en cuenta que la misma es 
de suma importancia para el debido funcionamiento del IEPC, hoy está a nuestra 
consideración la aprobación de este proyecto que contiene la propuesta para designar 
como Encargado de Despacho de la propia dirección al Maestro Gerardo Guzmán, 
quien hasta ahora se desempeñaba como Jefe del Departamento de Recursos 
Humanos, mencionar que el pasado 11 de octubre, las Consejerías tuvimos a bien 
entrevistar a Gerardo Guzmán, para poder estar en condiciones de emitir un criterio 
con mayores elementos, ya que en la entrevista valoramos entre otros aspectos su 
historia profesional y laboral, su experiencia en materia electoral, su apego a los 
principios rectores, su liderazgo y su capacidad, es importante resaltar que del 05 de 
abril del 2019 al 12 de noviembre del mismo año, Gerardo estuvo al frente de la 
Dirección de Administración, por ello y por lo que se menciona en el presente 
documento estoy convencido que tenemos a nuestra consideración al perfil idóneo 
para desempeñarse como encargado de despacho de la Dirección de Administración, 
por lo que sin lugar a dudas estaré respaldando dicha propuesta que hace nuestro 
Presidente. 

Ahora bien, para enriquecer también el presente proyecto me gustaría hacer una 
propuesta que sería la de eliminar las referencias a la consulta hecha por el Instituto 
Electoral de Coahuila, ya que esa consulta pues trata sobre la encargaduría de una 
persona que no reúne uno de los requisitos, y en el caso específico que nos ocupa el 
Maestro Gerardo, pues reúne todos los requisitos para este cargo, de mi parte sería 
todo, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejero 
Ornar Ortega. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Al no haber más comentarios en primera ronda, se consulta si está suficientemente 
discutido el tema abrimos una segunda ronda de oradores hasta por cuatro minutos. 

Tienen el uso de la voz la Consejera Norma Pulido. 

Licenciada Norma Beatriz Pulido Corral, Consejera Electoral: Gracias Presidente. 
Únicamente para mencionar al Ingeniero Gerardo, que en el caso de ser aprobado por 
este Consejo General, lo conmino para que preste sus servicios de una manera 
honesta, de una manera ética y con toda prestancia que amerita el puesto que nos 
ocupa, de mi parte es cuánto Presidente. ~~.._,~-

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz en segunda ronda? 

Al no haber comentarios, Secretaría someta a consideración en primer término las 
propuestas realizadas por la Consejera Norma Pulido. 
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Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con gusto 
señor Presidente. Se consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de 
la propuesta que realiza la Consejera Norma Beatriz Pulido Corral, en los términos por 
ella expuestos. Las y los que estén por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando 
la mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Sorne a a 
consideración por favor las propuestas del Consejero David Arámbula. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar; Secretaria del Consejo: Con gusto. 
Se consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de la propuesta que 
realiza el Consejero Maestro David Alonso Arámbula Quiñones, en los términos por él 
expuestos. Las y los que estén por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando la 
mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta a 
consideración por favor las propuestas del Consejero Ernesto Sauceda. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con gusto. 
Se consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de la propuesta que 
realiza el Consejero Licenciado Ernesto Sauceda Ruiz. Las y los que estén por la 
afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Someta a 
consideración las propuestas de la Consejera Cristy Campos. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro que ~ 
sí. Se consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de la propuesta que U 
realiza la Maestra María Cristina de Guadalupe Campos Zavala. Las y los que estén 
por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta a 
consideración las propuestas de la Consejera Perla Lucero Arrecia. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro que 
sí. Se consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de la propuesta que 
realiza la Consejera Electoral Licenciada Perla Lucero Arrecia Escobedo. Las y los 
que estén por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta a 
consideración las propuestas del Consejero José Ornar Ortega. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro que 
sí. Se consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de la propuesta que 
realiza el Consejero Maestro José Ornar Ortega Seria. Las y los que estén por la 
afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta a 
consideración la aprobación del Proyecto de Acuerdo que nos ocupa por favor. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con gu 
señor Presidente. Se somete a votación de las y los Consejeros Electorales, 
Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación 
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Ciudadana del Estado de Durango, por el que se designa a la persona Encargada de 
Despacho de la Dirección de Administración de este Instituto, al que se le asignaría 
el número ciento veintiséis. Las y los que estén por la afirmativa, favor de 
manifestarlo levantando la mano. 
Aprobado por unanimidad. ~ 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Re lice la 
declaratoria correspondiente por favor. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: En 
términos de lo dispuesto por el artículo 42 del Reglamento de Sesiones del Consejo 
General, realizo la declaratoria de que las modificaciones aprobadas no cambian el 
sentido del proyecto originalmente circulado, por lo que no se considera un engrose 
señor Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. En virtud de 
que ha sido designado el Ingeniero Gerardo Abel Guzmán Madrid, como Encargado 
de Despacho de la Dirección de Administración de este Instituto, corresponde tomarle 
la protesta de ley, por lo que les pido a todos ponernos de pie. 

Ingeniero Gerardo Abel Guzmán Madrid, Encargado de Despacho de la Dirección de 
Administración, protesta guardar y hacer guardar la Constitución General de la 
República, la Particular del Estado, la Ley de Instituciones y Procedimientos 
Electorales para el Estado de Durango y las Leyes que de ella emanen y desempeñar 
leal y patrióticamente el cargo que le ha conferido, mirando en todo por el bien y 
prosperidad de la Nación y del Estado. 

Ingeniero Gerardo Abel Guzmán Madrid, Encargado de Despacho de la 
Dirección de Administración: Sí, protesto. 

' 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Si así no lo hiciere ~ ~ 
que el Estado y la Nación se lo demanden. Muchas gracias, muchas felicidades. \J 

Secretaria, favor de continuar con el desarrollo de la sesión. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro que 
sí señor Presidente. El siguiente punto del orden del día es el número siete, que 
corresponde al Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, por el que se resuelve la solicitud 
formulada por el Presidente de la Dirección Estatal Ejecutiva y el Representante 
Propietario del Partido de la Revolución Democrática, vinculada con el financiamiento 
público local destinado para cubrir el gasto ordinario y específico de los años dos mil 
veintidós y dos mil veintitrés. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Proceda co 
la lectura a los puntos de acuerdo. 

La Secretaria da lectura a los puntos de acuerdo. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si alguien 
tiene algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Acuerdo, se 
abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Tiene el uso la voz el 
Consejero David Arámbula. 

Licenciado David Alonso Arámbula Quiñones, Consejero Electoral: 
Presidente. Para mencionar que estaré votando a favor de este Proyecto de Acue 
que se somete a nuestra consideración, el mismo se sustenta propiamente en un 
principio rector de la materia electoral que es el principio de legalidad, el cual establece 
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que las autoridades no pueden hacer más allá de lo que expresamente señala la 
norma, así se razona en la parte considerativa de este Proyecto de Acuerdo, en ei 
sentido de que no existe alguna norma o algún criterio jurisprudencia! que facu~ 
este Órgano Superior de Dirección, para realizar una redistribución del financiar¡nient<\ 
público local por los meses restantes, como lo solicita este instituto político solicitante, 't/ 
únicamente yo propongo si me lo permiten, robustecer un poco más esta motiva~ión ~ ~·. 
inclusive incorporar a la redacción y a la motivación lo dispuesto en los artículo~ 
base cuarta de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, el artículo 
116, fracción cuarta, inciso b) de la propia Constitución General de la República; el 
artículo 98 de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, así como 
el artículo 75, numeral 2 de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales; 
igualmente también propondría que se complemente una redacción en el considerando 
XXVII, en último párrafo, este se ubica en la hoja 19, para efecto de que se señale lo 
siguiente: Así el Acuerdo en cita es oportunidad será presentado para conocimiento, 
discusión y en su caso aprobación del Consejo General, y una vez aprobado por dicho 
Órgano Superior de Dirección, será presentado al Ejecutivo del Estado dicho 
presupuesto, el cual deberá comprender las partidas para cubrir el financiamiento y las 
prerrogativas de los partidos políticos y candidatos independientes relativas al 2023, 
en términos de lo dispuesto por el artículo 88, numeral 1, fracción XIII de la Ley 
Electoral Local; también agregar un considerando para efecto de establecer la 
competencia de esta Autoridad Electoral, precisamente contemplada en este artículo 
88, numeral 1, fracción XIII, sería cuánto Presidente, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Muchas gracias 
Consejero David. Tiene el uso de la voz la Consejera Norma Pulido. 

Licenciada Norma Beatriz Pulido Corral, Consejera Electoral: Gracias Presidente. 
Manifiesto que estaré votando a favor el Acuerdo a nuestra disposición y únicamente 
para robustecerlo mencionarles a ustedes que propongo que en el considerando XXVI, 
se adicione al final de texto lo siguiente: Con lo cual se da cumplimiento con las 
formalidades esenciales establecidas en la legislación en materia electoral; y en el ~ ~ 
segundo párrafo de la foja 13 del considerando XXVII, propongo agregar lo siguiente: \J 
En observancia irrestricta a los criterios de igualdad y de proporcionalidad, los cuales 
son equitativos en tanto que en ellos se atiende a los resultados de la votación de cada 
partido político, de mi parte sería cuánto Presidente, gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Norma Pulido. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Se consulta si está suficientemente discutido el tema o abrimos una segunda ronda de 
oradores hasta por cuatro minutos. 

Al no haber intervenciones, someta a consideración en primer término las propuest 
de Consejero David Arámbula. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con gusto 
señor Presidente. Se consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de 
las propuestas que realiza el Consejero Maestro David Alonso Arámbula Quiñones, en 
los términos por él expuestos. Las y los que estén por la afirmativa, favor de 
manifestarlo levantando la mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta 
consideración las propuestas de la Consejera Norma Pulido. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro q 
sí. Se consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de la propuesta que 
realiza la Consejera Electoral Licenciada Norma Beatriz Pulido Corral, en los términos 
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por ella expuestos. Las y los que estén por la afirmativa, favor de manifestarlo 
levantando la mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta 
consideración la aprobación del Proyecto de Acuerdo que nos ocupa. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro ue 
sí. Se somete a votación de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto de Acue o 
del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de 
Durango, por el que se resuelve la solicitud formulada por el Presidente de la Dirección 
Estatal Ejecutiva y el Representante Propietario del Partido de la Revolución 
Democrática, vinculada con el financiamiento público local destinado para cubrir el 
gasto ordinario y específico de los años dos mil veintidós y dos mil veintitrés, al que 
se le asignaría el número ciento veintisiete. Quienes estén por la afirmativa, favor 
de manifestarlo levantando la mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Realice la 
declaratoria correspondiente por favor. 

Licenciada Paola AguiJar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: En 
términos de lo dispuesto por el artículo 42 del Reglamento de Sesiones de est 
Consejo, realizo la declaratoria de que las modificaciones aprobadas no cambian el 
sentido del proyecto originalmente circulado, por lo que no se considera un engrose. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Favor de 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 

Licenciada Paola AguiJar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con gusto () 
señor Presidente. El siguiente punto del orden del día es el número ocho, que 
corresponde al Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, por el que se autoriza el envío a la 
bodega central, de los paquetes electorales que contienen los votos válidos, nulos y 
las boletas sobrantes, así como la demás documentación electoral del Proceso 
Electoral Local 2021-2022, todo ello correspondiente a la elección de los 
Ayuntamientos de los municipios de Peñón Blanco y Tamazula, Durango. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Proceda con la 
lectura de los puntos de acuerdo por favor. 

La Secretaria da lectura a los puntos de acuerdo. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si algui 
tiene algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Acuerdo, se 
abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Tiene el uso de la voz el Consejero David Arámbula. 

Licenciado David Alonso Arámbula Quiñones, Consejero Electoral: Gracias 
Presidente. Pues, bueno como todos sabemos en el caso de la documentación que 
se generó con motivo del cómputo municipal del Ayuntamiento de Peñón Blanco y de 
Tamazula, este Consejo General en su momento atrajo este cómputo y habilitamos 
una bodega para efectos de resguardar la documentación electoral de estas dos 
elecciones, en el proyecto que se pone a nuestra consideración justamente se estaría 
aprobando en su caso la autorización para enviar a la bodega estatal electoral 
los votos válidos, los votos nulos así como las boletas sobrantes y 
documentación del Proceso Electoral 2021 -2022, correspondiente a la elección de 
Ayuntamientos ya mencionados, esto una vez que concluyeron las cadenas 
impugnativas ante los distintos Órganos Jurisdiccionales, por lo que una vez aprobado 
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en su caso este Acuerdo, los paquetes serían trasladados a esta bodega central que 
tenemos ubicada en Juan de la Barrera, únicamente aquí mencionar que producto de 
esta determinación se estaría sometiendo a la consideración primero de la Comisión 
de Organización y después del Consejo General, un Programa de Trabajo para la 
destrucción de la documentación electoral que es otra actividad más que se estaría 
llevando, y todo esto para cerrar el exitoso Proceso Electoral Local 2021-2022, sería 
cuánto Presidente y nada más mencionar en ese mismo sentido que estaría votándolo 
a favor, gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias D~(\\'l } 
Arámbula. Tiene el uso de la voz la Consejera Perla Arreola. a;:__y 
Licenciada Perla Lucero Arreola Escobedo, Consejera Electoral: Gracias · 
Presidente. Manifiesto que estaré votando a favor de este Proyecto de Acuerdo, en el 
cual de ser aprobado estaremos autorizando que los documentos que contienen votos 
válidos, nulos y boletas sobrantes de las elecciones de Ayuntamientos de los 
Municipios de Peñón Blanco y Tamazula, mismos que se encuentran resguardados 
en una bodega que ha sido habilitada en este edificio para su resguardo, sean ya pues 
trasladados a la bodega central de este Instituto, la cual está albergando la totalidad 
de los paquetes electorales de ambas elecciones que se llevaron a cabo en el proceso 
electoral que acaba de concluir, y yo tengo unas propuestas de modificación, son muy 
sencillas, sin embargo considero que no son propias de este Proyecto de Acuerdo: la 
primera de ellas es en el considerando XII, ahí hacen referencia en específico a dos 
fracciones del artículo 171 de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales 
para el Estado de Durango, y estas dos fracciones versan en el sentido de la 
destrucción de la documentación y materiales electorales, y en este Acuerdo 
solamente en su caso, estamos autorizando el traslado más no la destrucción de los 
mismos, por lo cual considero que no deben de ir en este Acuerdo; y la segunda 
propuesta es la eliminación del considerando XVI, es en el mismo sentido, está ~ 
hablando de la destrucción de la documentación electoral y considero que no es 
apropiado para este documento; finalmente en el punto de acuerdo segundo, ahí nada 
más agregar que los paquetes electorales corresponden a la elección de 
Ayuntamiento de los Consejos de Tamazula y Peñón Blanco, sería cuántas estas tres 
propuestas, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Muchas gracias a 
usted Consejera Perla Lucero Arreola. Tiene el uso de la voz la Consejera Norma 
Beatriz Pulido. 

Licenciada Norma Beatriz Pulido Corral, Consejera Electoral: Gracias Presidente. 
Manifiesto que estaré votando a favor el Acuerdo a nuestra consideración , únicamente 
haría algunas propuestas para el fortalecimiento del mismo: en principio propongo 
adicionar dos considerandos; uno relativo al artículo 104 de la Ley General de 
Instituciones y Procedimientos Electorales, mismo que establece las funciones de los 
OPLE, y otro respecto al artículo 74 de la Ley Electoral Local, que dispone que el 
Instituto es autoridad en materia electoral; además propongo adecuar la estructura de 
la parte considerativa del Acuerdo que se discute, ello con la finalidad de observar una 
adecuada estructura, es decir, en primer término la competencia, para después 
establecer las atribuciones del Instituto así como de este Órgano Máximo de Dirección, 
estas propuestas ya se han votado a favor en otros Acuerdos precisamente Y u 
solicitaría en este caso que se haga una estructura adecuada y bueno posteriormente 
por supuesto quedará el apartado de los paquetes y documentación electoral como 
ya se contempla en el propio Acuerdo, de mi parte sería cuánto Presidente, gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias a usted 
Consejera Norma Pulido. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 



Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Al no haber 
comentarios, Secretaria someta a consideración en primer término la propuesta de la 
Consejera Perla Arreola. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con .~ ¡ 
señor Presidente. Se consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a fa~~~=y ~ 
la propuesta que realiza la Consejera Electoral Licenciada Perla Lucero Ar'r~ola 
Escobedo, en los términos por ella expuestos. Las y los que estén por la afirmativa., 
favor de manifestarlo levantando la mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta a 
consideración la propuesta de la Consejera Norma Beatriz Pulido. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con gusto 
señor Presidente. Se consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de 
la propuesta que realiza la Consejera Electoral Licenciada Norma Beatriz Pulido 
Corral, en los términos por ella expuestos. Las y los que estén por la afirmativa, favor 
de manifestarlo levantando la mano 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias, someta a 
consideración la aprobación del Proyecto de Acuerdo que nos ocupa por favor. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro que 
sí. Se somete a votación de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto de Acuerdo 
del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado 
de Durango, por el que se autoriza el envío a la bodega central, de los paquetes 
electorales que contienen los votos válidos, nulos y las boletas sobrantes, así como la 
demás documentación electoral del Proceso Electoral Local 2021-2022, todo ello 
correspondiente a la elección de los Ayuntamientos de los municipios de Peñón 
Blanco y Tamazula, Durango, al que se le asignaría el número ciento veintiocho. 
Quienes estén por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Realice la 
declaratoria correspondiente por favor. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: En 
términos de lo dispuesto por el artículo 42 del Reglamento de Sesiones del Consejo 
General, realizo la declaratoria de que las modificaciones aprobadas no cambian el 
sentido del proyecto originalmente circulado, por lo que no se considera un engrose. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: El siguiente 
punto del orden del día es el número nueve, que corresponde al Informe anual de 
actividades que presenta la Presidencia del Consejo General del Instituto Electoral y 
de Participación Ciudadana del Estado de Durango, en cumplimiento a lo dispuesto 
por el artículo 89, numeral1, fracción XVI de la Ley de Instituciones y Procedimientos 
Electorales para el Estado de Durango. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Al tratarse de un "~'""",_. 
informe, en términos de lo dispuesto por el artículo 31, párrafo 7 del Reglamento de 
Sesiones del Consejo General, abriremos una sola ronda de oradores hasta por cinco 
minutos para quien desee hacer uso de la voz. 
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DURANGO 
INSTITUTO ElECTO~Al V OE PAATlC!PAC!CN CTUOADANA 

Tiene el uso de la voz la Consejera Cristy Campos. 

Maestra María Cristina de Guadalupe Campos Zavala, Consejera Electoral: 
Gracias Consejero Presidente. Priorizando el cumplimiento a los fines del Instituto 
Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango, y anteponiendo el 
principio de máxima publicidad, la Presidencia de este Órgano Colegiado ha 
presentado Informe Anual de Actividades 2021-2022, ante el Pleno del Congreso[ 
Estado y hoy en casa por decirlo de alguna manera, ante este Órgano Máximo de 
Dirección, esta acción como parte de un ejercicio global de rendición de cuentas se ~ j 
suma a las auditorías que nos hace el propio Congreso por conducto de la Entida de 
Auditoría Superior del Estado, a las evaluaciones del Instituto Duranguense de Acce~ 
a la Información Pública y de Protección de Datos Personales, y es que cabe destacar 
que la cuenta pública del ejercicio 2021 fue aprobada y que en la evaluación deiiDAIP, 
tenemos el segundo lugar en cumplimiento entre los sujetos obligados, con este 
informe el Instituto demuestra una vez más su autonomía e independencia en su 
funcionamiento y en la toma de decisiones colegiadas así como el profesionalismo 
con que desempeña sus funciones, los órganos centrales del IEPC, entre los que se 
encuentra este Consejo General, hemos trabajado mano a mano con las direcciones 
y unidades técnicas, trabajo que queda demostrado ampliamente en el informe que 
está sobre la mesa y que corresponde a la ciudadanía, a los estudiosos de la materia 
electoral y a quienes así lo requieran consultar, evaluarlo, emitir una opinión y en su 
caso juzgarlo, el documento se encuentra en nuestra página de internet, felicidades 
Presidente por encabezar y coordinar los trabajos de esta institución, es cuánto. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Cristy Campos. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Tiene el uso de la voz el Consejero Ornar Ortega. 

Maestro José Ornar Ortega Soria, Consejero Electoral: Gracias Presidente. Pues 
inicio felicitando al Maestro Roberto Herrera, quien en su calidad de Presidente de 
este Consejo General, presenta este informe de actividades al seno del Consejo 
General del IEPC y este nos muestra pues una exposición muy minuciosa de datos, 
fotografías y gráficas que resumen acertadamente el trabajo efectuado por todas las 
áreas de este Instituto, es una especie de termómetro que nos permite darnos cuenta 
cómo vamos y dónde podemos mejorar, obviamente el documento también incluye el 
trabajo que realizamos en el marco del pasado proceso electoral, donde elegimos la 
Gobernatura así como la integración de los 39 Ayuntamientos de la entidad, por ello 
este informe junto con la memoria que eventualmente publicaremos, serán 
documentos de consulta obligada para todos aquellos que quieran saber cómo se 
desarrollaron estas elecciones, también es importante mencionar que el pasado 11 de 
octubre, el Presidente del IEPC, expuso la información de este documento ante 1 

diputaciones del Congreso del Estado de Durango, quienes además de manifestar sus 
inquietudes sobre el pasado proceso electoral, también plantearon diversas preguntas 
y de esta manera se generó un diálogo interesante donde se abordaron temas como 
la reforma electoral, las acciones que desarrolla este Instituto para fomentar la 
participación de grupos vulnerables en las elecciones y las medidas implementadas 
para resolver los problemas económicos que hemos vivido últimamente, sin duda este 
intercambio de opiniones con otros entes de Gobierno son enriquecedores y nos 
permiten apreciar nuestro desempeño profesional desde una perspectiva diferente 
para mejorar, concluyo reiterando mi reconocimiento a la Presidencia de este Instituto 
Electoral, por el trabajo que patentizan err el informe y ya este documento pues estará 
disponible en la página de internet para que toda la sociedad lo pueda analizar y 
consultar, de mi parte sería todo, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejero 
Ornar Ortega, muchas gracias por sus palabras. 



•IEPC 14 

DURANGO 
IN.STrTVrO E~L Y Df PART1CJ9AOON OUDAOANA 

¿Alguien más desea hacer uso la voz? 

Yo me apunto para hacer el uso de la voz y decirles que en primer término soy un 
convencido de que la rendición de cuentas nos favorece a todos para que vea la 
sociedad duranguense que lo que hacemos a nuestra Institución, decirles que soy un 
convencido de que todas las actividades que están plasmadas en este informe~ a 
de actividades es un trabajo conjunto de las Consejeras, de los Consejeros que 
integran el Consejo General, pero también ustedes representaciones de los partidos ¡ 
políticos, todos en conjunto estas actividades sientan que son de todos uste\ies, " / 
hemos logrado llevar a cabo un Proceso Electoral 2021-2022, donde se eligiero~ 
titular del Poder Ejecutivo más los integrantes de los 39 Ayuntamientos de manera 
eficiente, así lo considero, tomando en cuenta mucho que hoy en día la paridad de 
género está contemplada en todos y cada uno de los Consejos Municipales, decirles 
que yo destacaría los dos debates de la candidatura a gubernatura donde las 
expusieron sus ideas, se dio a conocer quiénes y qué ofertaban cada uno de ellos, 
cada una de las coaliciones o de manera individual como en el caso de Movimiento 
Ciudadano; destacaría también ese segundo lugar que nos han otorgado en cuestión 
de transparencia, son 141 entes obligados y somos segundo lugar en transparencia, 
pero repito, este es un trabajo conjunto, sientan que todas estas actividades ustedes 
Consejeras, ustedes Consejeros, representaciones de partidos políticos, forman parte · 
importante de este equipo del Instituto Electoral y Participación Ciudadana del Estado 
de Durango; destacaría también las nominaciones a dos premios internacionales por 
parte de esta Institución en su campaña "Yo sí voto" y la campaña para erradicar la 
violencia política en razón de género, están a unas semanas de decidir si somos o no 
galardonados pero con el simple hecho de la nominación creo que esta Institución ha 
dado muestras de mucho profesionalismo, de mucha transparencia, con cero pesos 
erogados y por supuesto el hecho que nos pongan en el mapa internacional para 
nosotros es un orgullo; y decirles que de nuestra comparecencia resaltaría la 
aprobación de la cuenta pública 2021, por lo que es el reflejo del buen manejo de los 
recursos que están a nuestro alcance, seguro estoy que con el esfuerzo de todos y 
cada uno de ustedes Consejeras, Consejeros, representaciones de los partidos ~ 
políticos, seguiremos brindando a la sociedad duranguense buenas cuentas, el voto 
de los duranguenses residentes en el extranjero que por primera vez emitieron su voto 
para elegir al titular del Poder Ejecutivo, más allá del porcentaje de votación resaltaría 
la gran importancia de ser la primera vez que los duranguenses que residen, que están 
fuera de por cualquier motivo que sea, fuera de nuestra entidad federativa, pudieron 
emitir su voto de manera postal o por internet, para eso yo destacaría todas esas 
actividades, siéntanse ustedes que estas actividades de las que estoy seguro la 
sociedad reconoce el trabajo de esta Institución local aún con la difícil situación 
financiera que tuvimos durante todo el año, he de decirles que podemos sentirnos 
orgullosos, ustedes representantes de partidos políticos es una actividad de ustedes 
en conjunto con nosotros o nosotros en conjunto con ustedes, muchas felicidade 
Consejeras Electorales, muchas felicidades Consejeros Electorales y por supues 
quisiera resaltar el gran trabajo de todo el personal de este Instituto Electoral y d 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, por lo que de por conducto de 1 

Maestra Paola Aguilar, hoy Secretaria Ejecutiva, de Luis en la Dirección Jurídica, del 
Maestro César Victorino en Organización y de Daniel Zavala, háganle llegar por favor 
una sincera felicitación de nuestra parte a todas y cada una de las áreas y por 
supuesto en su momento la Maestra Karen Flores, que también formó parte de este JJ 
año, también el reconocimiento, entonces maestra Paola, haga por favor una 
felicitación extensa a todo el personal de esta Institución, por los trabajos realizados, 
no descansaremos, seguiremos poniendo nuestro mejor esfuerzo, en este momento 
estamos en una etapa de redistritación local, pensando ya en las elecciones del -
Proceso Electoral 2023-2024, esta Institución no descansa, por lo que le reitero m· 
felicitación y seguir sumando esfuerzos, trabajando en equipo con mucha cuestió 
para darle resultados a la sociedad duranguense, muchas gracias. 

Si no hay más comentarios, se tiene por rendido el informe que nos ocupa por lo que 
le solicito la Secretaria continúe con el siguiente punto del orden del día. 
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Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con gusto 
señor Presidente. El siguiente punto del orden del día es el número diez, que 
corresponde al Informe de las actividades realizadas para el otorgamiento de 
incentivos 2022 correspondiente al ejercicio valorado 2021 , al personal del Servic· 
Profesional Electoral Nacional del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana el 
Estado de Durango. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Igual al tratarse de un 
informe, en términos de lo dispuesto por el artículo 31, párrafo 7 del Reglamento de 
Sesiones del Consejo General, abriremos una sola ronda de oradores hasta por cinco 
minutos para quien desee hacer uso de la voz. 

Tiene el uso de la voz la Consejera Perla Arreola. 

Licenciada Perla Lucero Arreola Escobedo, Consejera Electoral: Gracias 
Presidente. Pues bien, con la presentación de este informe estamos dando 
cumplimiento a lo que establecen los lineamientos para el otorgamiento de incentivos 
al personal del Servicio Profesional Electoral Nacional de los Organismos Públicos 
Locales, y en este documento se contienen todas y cada una de las actividades que 
se llevaron a cabo para que en este año miembros del Servicio Profesional Electoral, 
fueran y pudieran gozar de un incentivo económico, bien, estas personas que fueron 
acreedoras a este incentivo tuvieron que pasar por un proceso de evaluación, por un 
proceso de aprobación de metas y también por un proceso de acreditación de diversos 
cursos, es de resaltar que las personas que fueron acreedoras a este incentivo fueron 
las mejores evaluadas, sin embargo mencionar que todos los miembros del Servicio 
Profesional Electoral Nacional de este Instituto, obtuvieron calificaciones excelentes, 
es decir, arriba de 9, por lo cual yo quiero extender un reconocimiento y una felicitación 
a este cuerpo de servidores públicos que bien sabemos que el Servicio Profesional 
Electoral Nacional, en estas instituciones electorales y en cualquier ámbito, el servicio 
civil de carrera es un pilar fundamental para la organización y para el buen trabajo y 
desempeño y buenos resultados del Instituto, no me resta más que también agradecer 

a la Unidad del Servicio Profesional Electoral, y por supuesto a las áreas 
administrativas de este Instituto, a la Secretaria Ejecutiva, quien en su momento era 
Directora de Administración y por supuesto al Presidente y a todos quienes integramos 
este Órgano Colegiado, por siempre estar pendientes y siempre estar dispuestos a 
fortalecer el Servicio Profesional Electoral de este Instituto, muchas gracias y 
felicidades a quienes ya fueron acreedores a estos incentivos, gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Perla Arreola. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Al no haber más comentarios, se tiene por rendido el informe, por lo que solicito a la 
Secretaria, prosiga con el siguiente punto del orden del día. 

Licenciada Paola AguiJar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro que 
sí señor Presidente. El siguiente punto del orden del día es el número once, que 
corresponde al Informe sobre la segunda verificación de las medidas de seguridad 
contenidas en la documentación electoral y líquido indeleble. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Igualmente al tratarse 
de un informe, en términos de lo dispuesto por el artículo 31 , párrafo 7 del Reglamento 
de Sesiones del Consejo General, abriremos una sola ronda de oradores hasta por 
cinco minutos para quien desee hacer uso de la voz. 

Al no haber comentarios, se tiene por rendido el informe en mención, por lo que solicito 
a la Secretaria, dé cuenta del siguiente punto del orden del día. 
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Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Con gusto 
señor Presidente, el siguiente punto del orden del día es el número doce, que 
corresponde al Informe final sobre la integración, instalación y funcionamiento de los 
Consejos Municipales Electorales en el Proceso Electoral 2021-2022. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Asimismo al trat rse 
de un informe, en términos de lo dispuesto por el artículo 31, párrafo 7 del Reglam nto 
de Sesiones del Consejo General, abrimos una sola ronda de oradores hasta por ci o 
minutos para quien desee hacer uso de la voz. 

Al no haber comentarios, se tiene por rendido el informe referido, por lo que le solicito 
a la Secretaria, continúe con el siguiente punto del orden del día. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro que 
sí. El siguiente punto del orden del día es el número trece, que corresponde al Informe 
final de actividades de la Comisión de Organización y Capacitación Electoral. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Al igual que 
los puntos anteriores, al tratarse de un informe, en términos de lo dispuesto por el 
artículo 31, párrafo 7 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, abrimos una 
sola ronda de oradores hasta por cinco minutos. 

Tiene el uso de la voz la Consejera Cristy Campos. 

Maestra María Cristina de Guadalupe Campos Zavala, Consejera Electoral: 
Gracias Consejero Presidente. Dar lectura a estos dos últimos informes que se ponen 
hoy sobre la mesa es hacer un recorrido al proceso electoral que acabamos por 
concluir, así que sirvan los informes tanto para destacar los puntos fuertes como para 
mejorar aquellos donde vemos áreas de oportunidad, y he hablado sobre lo que se 
hizo durante el proceso, también sobre cómo se sortearon las dificultades para salir 
adelante, así que seré breve, y reconoceré lo que los informes dejan ver entre líneas 
y me refiero al trabajo coordinado y en equipo que se llevó a cabo bajo la directriz de 
la Comisión fusionada de Organización y Capacitación Electoral, con diversas áreas 
de la Institución, como lo fueron la Dirección de Administración, Jurídico, Contraloría 
Interna, Unidad de Cómputo, Unidad de Comunicación Social y Oficialía Electoral, el 
apoyo irrestricto de Presidencia y Secretaría Ejecutiva así como la sinergia con el 
Instituto Nacional Electoral, permitieron que en un primer momento se integraran e 
instalaran los 39 Consejos Municipales, destacando la capacitación integral y el 
seguimiento puntual a sus actividades, y es que aprovecho también para reconocer 
una vez más a los integrantes de los Consejos Municipales, ya que a partir de ellos se 
pudo dar cumplimiento a las actividades contenidas en el Reglamento de Elecciones, 
en nuestra Ley Electoral y en aquellas emanadas de los Acuerdos tanto deiiNE, com 
de nuestro Consejo General, es cuánto, gracias Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias a usted 
Consejera Cristy Campos. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Tiene el uso de la voz la Consejera Perla Lucero Arreola. 

Licenciada Perla Lucero Arreola Escobedo, Consejera Electoral: De nuevo 
gracias. Bueno, con el presente informe pues se dio conclusión a los trabajos 
realizados por la Comisión fusionada de Organización y de Capacitación Electoral, ya 
en su momento cuando fue la última sesión de dicha comisión, me manifesté al 
respecto, hice una breve relatoría de lo que contiene este informe, sin embargo sí 
considero importante de nuevo resaltar que lo que en este documento se contiene son 
simplemente algunas de las actividades más trascendentes y torales de un proceso 
electoral, en ese sentido no puedo dejar pasar la ocasión para reconocer el trabajo 
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realizado por las áreas, por Organización Electoral y por Capacitación Electoral, cada 
una de ellas en sus ámbitos de responsabilidad, en organización pues la instalación y 
el equipamiento en tiempo y en forma de 39 Consejos Municipales, estar al pendiente 
del buen funcionamiento de dichos Consejos, también llevar a cabo la impartición de 
los cursos, estar al pendiente que de que las 39 bodegas cumplieran con todos y ca~ 
uno de los requisitos que están establecidos en el Reglamento de Elecciones, por 
mencionar solamente algunas actividades, y por supuesto en la comisión también ~t]/e 
vio el desarrollo y la aprobación antes de que fueran aprobados por el Conse} 
General, de un documento sumamente relevante como lo es el lineamiento para e 
desarrollo de los cómputos, asimismo reconocer a los Consejos Municipales que , 
llevaron a cabo de manera satisfactoria dichas actividades de los cómputos tanto 
municipales y los nueve que son cabecera de distrito, los cómputos distritales de la 
gubernatura; finalmente también tengo que reconocer el seguimiento muy puntual de 
las actividades que se llevaron a cabo en esta comisión por su Presidente Licenciado 
David Arámbula, reconocer en él la entrega para que esta comisión cumpliera con 
todas las actividades que estuvieron establecidas en el plan de trabajo y así como con 
las actividades diferentes que se llevaron a cabo y que también lo marcaron algunas 
normativas como lo es el Reglamento de Elecciones, entonces creo que se dieron 
buenas cuentas, los resultados ahí están y muchas felicidades, lo repito, para las 
áreas que participaron en estas actividades y para la Presidencia de la Comisión ya 
extinta fusionada de Organización y de Capacitación Electoral, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Perla Arreola. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Al no haber comentarios, se tiene por rendido el informe, por lo que solicito a la 
Secretaria, proceda con el siguiente punto del orden del día. 

Licenciada Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: El siguiente 
punto del orden del día señor Presidente corresponde a la clausura de la sesión. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Siendo las doce 
horas con siete minutos del día de su inicio, jueves 13 de octubre de 2022, se declara 
clausura de la Sesión Extraordinaria número cincuenta y dos del Consejo General, 
agradeciendo a todas y todos su presencia. Se levanta la presente acta para 
constancia. 

------------------------------------------- e e> ~ s 1r E: ------------------------------------------------

M.O. ROBERTO HERRERA HERNÁNDEZ 
CONSEJERO PRESIDENTE 

LIC. PAOLA AGUILAR ÁLVAREZ ALMODÓVAR 
SECRETARIA DEL CONSEJO 

MTRA. MARIA CRISTINA DE GUADALUPE 
CAMPOS ZAVALA 
CONSEJERA ELECTORAL 

LIC. NORMA BEATRIZ PULIDO CORRAL 
CONSEJERA ELECTORAL 

MTRO. JOSÉ OMAR ORTEGA SORIA 
CONSEJERO ELECTORAL 



LIC. DAVID ALONSO ARÁMBULA QUIÑONES 
CONSEJERO ELECTORAL 

LIC. PERLA LUCERO ARREOLA ESCOBEDO 
CONSEJERA ELECTORAL 

LIC. ERNESTO SAUCEDO RUIZ 
CONSEJERO ELECTORAL 

El acta de la Sesión Extraordinaria número cincuenta y dos, celebrada 
veintidós, es firmada por los que en ella intervinieron y quisieron hacerlo. 

L.A. ERNESTO ABEL ALANÍS HERRERA 
RPTE. P.R.I. 

LIC. FRANCISCO SOLÓRZANO VALLES 
RPTE. P.V.E.M. 

LIC. JOSÉ ISIDRO BERTÍN ARIAS MEDRANO 
RPTE. P.T. 

LIC. ROBERTO FLORES VILLARREAL 
RPTE. P.M.C. 

LIC. ADOLFO CONSTANTINO TAPIA MONTELONGO 
RPTE. MORENA 
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